



رهایی از تصورات نادرست مردان

زنان چگونگی می توانند خود را از تصورات نادرست مردان برهانند؟ شاید برای بررسی این موضوع بهتر باشد به نقد گونه ای از قطعه ای تنظیم شده در چهارمین کنفرانس حقوق بشر به سال ۱۹۹۷ بپردازیم. در این قطعه آمده است: «باید در نظر گرفت مردان به زنان تفرقه داده شوند و زنان به مردان برای رسانند، در برده های خود نسبت به آنان به تبعیض کنند.» (۱)

در این جمله ابتدا از مردان خواسته شده گروه های خود را نسبت به زنان تعریف کنند. اما به نظر می رسد این امر نیازمند زمانی طولانی و آموزش گسترده باشد، زیرا گروه مورد نظر ما افرادی تأثیر پذیرفته از پدران و پدرین، گذشتگان هستند که نسل ندرت نسل در مقابل پذیرش برابری زن و مرد استنادی کرده اند و از برابری خود با آنان شانه خالی کرده می کنند و با وجود شواهد بسیار بار هم نخواستند انوثاتی زنان را در تمامی عرصه ها بپذیرند. این در حالی است که زنان در اثبات کارآمدی خویش قدمهای بلندی برداشته اند و ثابت کرده اند با وجود فشارهای اجتماعی و محسوس ماندن در دست خاله ها، انوثاتیهای خود را به عنوان یک نسل سالم حفظ کرده می کنند.

اما گوئیم مردان در مقابل تمامی صفیتهای و ویژگیهای انومان پرده ای از قیروموشی به روی چشمهایشان کشیده اند و به باورهای موجود در ضمیر ناخودآگاه خود که اینانشه از نیروهای تحقیر و تضعیف زنان است بیشتر از عقل دیده خویش، ایمان دارند.

حال از خود می پرسیم چه باید کرد؟ و چگونه می توان ایشان را متوجه اشتباهات باوری خود و گذشتگان کرد؟ به راستی چه روشی برای بیان وجود حقیقی خویش، چگونه می توانند قدم بردارند؟

در قسمت دوم جمله بالا به این مسأله اشاره شده است که زنان باید به مردان باری رسانند در برداشتهای خود نسبت به آنان تجدیدنظر کنند. شاید بتوان معنی نهفته در این جمله را به آسانی دریافت، ولی گمان می رود عمل به این بسی سخت باشد. زیرا از نمانی که زنان به جوهره خدادادی و انوثاتیهای خفته در خویش آگاهی یافته باشند، بخوانند، نواست به اثبات خویش بریزند و بعد از این دریافت است که می توانند با اعمال خود به مردان ثابت کنند، تنها یک جسم نیستند و همانند ایشان روحی دارند که با روح زندگی مدام در جریان است و مانند آنان به خوبی قادرند به روند رویه رشد جامعه و فعالیتهای اجتماعی و اقتصادی و سیاسی شرکت کنند و نقشهای متنوعی نیز برآیند.

شاید برای اثبات برابری مرد و زن نیاز به پرکتش به عقب و یادآوری این مطالب باشیم که در خلق یک انسان، هم به جنس و هم به جنس نیاز است و بدون هر کدام، وجود یک فرد جدید مستلنی است و نیز باید به یاد داشته باشیم که خلق نوع، مرد و زن با هم خلقت دارند ولی حفظ آن با این است. ما در این روزها، روزهای زندگی جنینی با بشیره وجود خود فروزنی را می پروراند،



موجودی را که هسته ای بی به شمار نمی آید، چه دختر باشد چه پسر و افسوس که این پسر و پسر، روزی بزرگ خواهد شد و روزگار گذشته و فداکاریهای یک زن را فراموش خواهد کرد و به جنس مؤنث به یادگیری نگاه خواهد کرد. چه بسیار مردانی با زنی کار کاران در کنار خود که زن، موجودی را که در آن خود را برای موفقیت همسرش سرمایه کرده تا

می داند، به این دلیل نیست که برخی از مردان خواسته اند تنها با این جمله، آنان را به سکوت و گذشت و آرامش دعوت کنند؟ در غیر این صورت اگر قرار باشد بهترین محل نصب زنان شود، مردان را بپایه ای از آن نباشد و آید در صورت هیچ مردی از جایی می نشیند و زن به قلمت رفته و خود از آن محروم ماند.

اما صحبت در اینجا نیست، دیگر زمان آن رسیده که زنان، به قدرت و با اقتدار در برابر مردان درونی و شعور و اندیشه های نادرست آنان کرده و به آنها ثابت کنند در عقل و قیاسی که در خود، سرخ دارند مردان را به اشتباه و چندین هزار ساله خود گناه کرده و به آنها ثابت کنند در عقل و شعور و پرهیز و شخصیت چیزی از ایشان کم ندارند.

زنان باید اعتماد به نفس بالا همان طور که به حال در خفا دوشانوش مردانشان بوده اند، اکنون از مخفیگاه بیرون آمده و به مردان آبیاری کنند که آنها نیز هستند. آنان نیز مانند مردان صاحب ایمان و هدفمند هستند و ایمیدی برای بر آوردن کردن آنان و خواستنی برای حضوری فعال در اجتماع. زنان باید با حرکت و تلاش و خواست خود، حقیقت و جوهره پر از رش درونی و واقعی خویش را به اثبات برسانند و از اینکه فکر و ذهنشان در خاک مدفون شود، مناعت پرزند و آن نیز راهی نخواهد داشت مگر با یادگیریهای بیشتر و بالاترین سطح آگاهی های علمی و اجتماعی خود، که ارزش هر شخص، در میزان فهم و کار می آید.

نیز باید به جای توجه بیش از حد به ظاهر خود، بیشتر، به آرایش پیرایش درون بردارند و با اعمالشان در برداشتهای مردان نسبت به خود تجدیدنظر ایجاد کرده و به اثبات کنند مردان موجودی جسمانی و نوان و کم خرد نبوده و توانایی انجام فعالیتهایی که به اصلاح مردانه خوانده شده را نیز دارند و فکر افرینی دارند، آن دیگر در تفاوتی است که خداوند، آفرینش آنها با مردان قائل شده و این تفاوت نباید سببی برای جدایی دوشی شود.

همچنین باید از کارهایی نظیر، ظهور گوی و غیبت و دودیه هم روزی، که منتفهای زنانه خوانده شده (و به دلیل ساهها کنار گذاشته شدن آنان از جامعه و یکبارگی وی و پیروش تک بعدی شدن به سمت صرفاً والدین، جزو سرگرمیهای آنان شده و در نتیجه از ویژگیهای آنان به شمار آمده) همریزند و از درگیری با مسائل کم اهمیت روزمره که فقط سبب اشتباه شدن افکار بوج و بی فایده در ذهنشان و در نتیجه دورمانی آنها از مسائل اصلی و اجتماع شده دوری کنند، می توانند ذهنی روشن و آگاهانه، تنها بر روی زندگی فردی خود موقوف باشند، بلکه به عنوان شخصی صاحب نظر توانایی حضور در همه فضاها را از اجتماع آرازشند و بدین مناسبت حقیقت وجودی خویش را به اثبات برسانند.

۱- پژوهشی درباره خشونت علیه زنان، در ایران، مهرنگیز کار، انتشارات روشنگران و مطالعات زنان، چاپ سوم، ۱۳۸۱، ص ۱۴

مسور باشید: بسیاری از کسانی که مشتاقان کمک به دیگران اند، سخن طرف مقابل را قبل از خاتمه سخن و درک مقصود اصلی او قطع می کنند. این عمل سبب می شود که راه حل پیشنهادی اشتباه باشد، اجازه دهید طرف مقابل صحبت خود را به پایان برساند. همه ما از روز داریم وقتی در برابر مشکلات احساس ضعف می کنیم یا سرانیمه و آشفتنه هستیم و یا حتی خیلی خوشحالیم با دوستی صحبت کنیم. اتفاق آن روز به من آموخت که زمانی حرف هم صحبت را قطع کنیم که او بخواد. یاد گرفتم که مطابق خواست طرف صحبت عمل کنم.

در چشمان طرف مقابل نگاه کنید: بر اساس یک گفته قدیمی «چشمان هر انسانی، پنجره روح او است». شما با نگریستن به چشمان طرف مقابل بهتر می توانید نگرش و احساس او را کشف کنید. چشمان شما منظور اصلی شما را بیان می کند. اگر وقتی که صحبت می کنید، همصفتان به شما نگاه نکنند، عصبانی می شوید و حتی ممکن است فراموش کنید که چه می خواستید بگویید. این موضوع در مورد کودکان نیز صدق می کند. نگریستن به چشمان طرف مقابل نشان به آنان قوت قلب می دهد و بیانگر علاقه و توجه شما است.

تمرکز نکرد داشته باشید: گوش دادن به صحبت دیگران کار مشکلی است، بویژه زمانی که موضوع مورد بحث برای شنونده جذاب نباشد. همه تمرکز خود را شانس اورت می کنند و این حالت سبب می شود خواهش یا سخنچینی را از شما برون رفت و ارتباط اجتماعی است. دیوارهای آجری هیچ فایده ای ندارند. شنودگان دقیق دانند به سخن دیگران نشان دهنده توجه و نگرش منطقی شنونده است و بیانگر این مطلب است که: «من به تو آنچه بیان می کنی توجه دارم.» انگار دارم با دیوار صحبت می کنم همه ما علاقه مندیم با افرادی صحبت کنیم را می گوئیم.



هنر گوش دادن

در چند سال گذشته، هنر گوش دادن ناپدید گرفته شده است. جوانان و نوجوانان کوچکی به گوش افراد نگران خود، اطلاعات با سرعت هرچه نامتأثر ما را میمانان می کنند، با ظاهر ما می شوئیم، ولی حقیقت امر این است که نظاره می بینند می شنیدن می گوئیم. دانه به سخن دیگران نشان دهنده توجه و نگرش منطقی شنونده است و بیانگر این مطلب است که: «من به تو آنچه بیان می کنی توجه دارم.» انگار دارم با دیوار صحبت می کنم همه ما علاقه مندیم با افرادی صحبت کنیم را می گوئیم.

فشار زیاد در دنیا سبب شده که تولد و آرایش را که در اصل مربوط به سقط جنین می شود، از فهرست بحث های بین المللی تنظیم خانواده حذف کند؛ و این کشور همایل دارد که از بیماری مهلک لایحه بخت خود ولی مخفی از ناخناری های جنسی به میان نیاید و نیز توصیه های بهداشتی رایج شود، ولی استفاده از محافظ های مناسب توصیه نشود. می گفته وی، سالانه سیبای زیاد در زمینه درمان بیماری ایدز هزینه می شود، این حال تاکنون برای پیشگیری از این بیماری اقدام خاصی صورت نگرفته است.

کشور عضو، مخالفان این مسائل را معرفی می کنند. سازمان ملل در ماه سپتامبر برای بررسی پیشرفت های این هزاره باقی مانده است. جنبش خدمات تنظیم خانواده فرانسه، از اروپا و فرانسه خواسته است که برای دفاع از حقوق زنان بپوز در زمینه بهداشت در مقابل دشمنانشان که آمریکا و واتیکان است اقداماتی صورت گیرد. فرانسه در گزارشی برای سنیا، در این هفته براسنولوروات، «سین جنبش خدمات تنظیم خانواده فرانسه، در یک گروه ملی در تعیین سطح حقوق زنان و میزان بهداشت جنسی جنین اعلام کرد: در ده ماه سپتامبر آینده، ما ۱۸۹

جنبش خدمات اجتماعی زنان فرانسه، آمریکا و واتیکان

روایت گفت: « برای خدمات تنظیم خانواده مهم است که بهداشت جنسی، تولد و زایش از موضوعات مورد بحث این هزاره شود. سلامت جنسی و تولد و زایش مرتبط با سلامت زنان و نوزادان و نیز پیشگیری از مشکلات سقط جنین یا انتقال بیماری های جنسی از جمله ایدز است، رئیس جنبش خدمات تنظیم خانواده فرانسه افزود: « برای بهداشت زنان مورد توجه قرار نگیرد، نمی توان از پیشرفت آنها نیز سخن می بیند. در آفریقا احتمال انتقال این بیماری برای زنان به بر بیشتر از مردان گزارش شده است.

خبر

آیین نامه سقط درمانی مصادیق آن را مشخص می کند

قارن: معاون پارلمانی وزیر بهداشت گفت: به منظور جلوگیری از هرگونه سوء استفاده از تولد نوزادان ناقص الخلقه در مجلس تصویب شد. مصادیق سقط قانونی جنین طی آیین نامه ای که به تصویب وزارت بهداشت و سازمان پزشکی قانونی می رسد، مشخص می شود.

حسن امین لو افزود: قانون سقط درمانی که به منظور حفاظت از جان مادر و پیشگیری از تولد نوزادان ناقص الخلقه در مجلس تصویب شد. مصادیق سقط قانونی جنین برای جلوگیری از تولد انسانهای ناقص است. اما قطعاً برای جلوگیری از سوء استفاده از این قانون باید محدودتیهایی تدوین شود.

وی اضافه کرد: بر اساس قانون مصوب مجلس کمیته ای متشکل از متخصصان وزارت بهداشت در پزشکی قانونی ظرف ۳ ماه از زمان تصویب قانون سقط درمانی آیین نامه اجرایی آن را تدوین می کنند که در آن همه بیماریهایی که بر اساس آن سقط قانونی جنین امکان پذیر می شود قید خواهد شد و مواردی که در حرج والدین منتهی می شود در آیین نامه تا حد امکان دقیقاً مشخص می شود.

امین لو گفت: مسلماً همه موارد نقص جنین نمی تواند منتهی به سقط آن شود و به هر حال باید حدود مشخصی داشته باشد زیرا بسیاری از انسانها هستند که با وجود معلولت در چشم، گوش یا عضو دیگری در بدن می توانند به زندگی عادی خود ادامه دهند.

زنان انگلیسی در ثروت و اشتغال مردان را پشت سر گذاشتند

بر اساس نتیجه پژوهشهای انجام شده، تا سال ۲۰۲۵ زنان انگلیسی ثروتمندتر از مردان خواهند بود و ۶۰ درصد از دارایی های شخصی این کشور در اختیار آنها خواهد بود. دلایل این رشد، عملکرد بهتر زنان در آموزش، داشتن خانه شخصی و طول عمر بیشتر آنان عنوان شده است.

مهم کن زنان میلیونر بین سنین ۱۸ تا ۴۴ سال ۲۴ درصد بیشتر از مردان هستند و ۴۷ هزار و ۳۵۵ زن ثروتمند در مقابل ۲۷ هزار و ۹۲۵ مرد میلیونر از همین گروه سنی قرار دارند.

همچنین زنان میلیونر بیشتری در انگلیس زندگی می کنند که سن آنان بالای ۶۵ سال است. این پژوهش توسط «مرکز تحقیقات اقتصادی و بازرگانی» انگلیس انجام شده و پیش بینی های آن مبتنی بر آماریهای موجود درباره ثروت شخصی، تحصیلات و الگوهای کاری زنان است.

به گزارش بی.بی.سی، این پژوهش بر این واقعیت صحنه می گذارد که در سال ۲۰۰۴ حدود ۷۰ درصد از زنان بین سنین ۱۶ تا ۶۴ در انگلیس اشتغال به کار داشته اند که این رقم در سال ۱۹۷۱ حدود ۵۶ درصد بود.

در همین مدت سهم مردان از اشتغال، از ۹۲ درصد به ۸۰ درصد رسیده است. این پژوهش در عین حال نشان می دهد که زنان کمتر از مردان در برنامه های مالی طولانی مدت شرکت می کنند.

طلاق در اسپانیا آسان شد

کنگره اسپانیا، لایحه ای را تصویب کرد که با اجراء آن، مدت زمان انجام طلاق خانواده ها در این کشور اروپایی از چندسال به روز چند کاهش می یابد.

لایحه اصلاح قانون طلاق، که روز پنجشنبه با رأی ۱۹۲ موافق، رأی متعنع و قطع ۵ رأی مصاحف تصویب کنگره اسپانیا گذشت، با حذف مقررات دست و پاگیر مربوط به طلاق، به زوجهای متقاضی جدایی امکان می دهد در کمتر از یک ماه، به طور رسمی از یکدیگر جدا شوند.

این قانون در حالی به تصویب رسید که طلاق در اسپانیا به عنوان یک کاتولیک مذهبی که در آن طلاق ممنوع است - در حال حاضر سه سال طول می کشد. بر اساس قوانین کنونی، زن و شوهری که متقاضی طلاق هستند، پیش از درخواست رسمی آن، باید مدت کم به مدت دو سال از یکدیگر جدا زندگی کنند. روند مربوط به تحقق قانونی طلاق پس از مدت پانزده روز پیش از یکسال به طول می انجامد.

این اقدام حکم سوسیالیست اسپانیا که تغییر قانون طلاق را یکی از وعده های انتخاباتی خود اعلام کرده بود، هدف از این اقدام را گسترش آزادی شهروندان بیان کرده است. بر اساس مصوبه کنگره، از این پس، مدت زمان رسمی طلاق از زمان تحویل دادخواست به دادگاه دادگتر سه ماه خواهد بود و در صورت توافق کامل دو طرف در این زمینه، آنان ظرف چند روز، بر که طلاق را به طور رسمی تصویب می کنند.

یکی از بندهای بحث انگیز قانون جدید طلاق، نحوه سرپرستی کودکان است که در آن، تصویب شده است سرپرستی فرزندان را هر یک از والدین می توانند به عهده بگیرند. این موضوع باعث شده است که در صورتی که یکی از دو طرف طلاق، خواستار قیومیت فرزندان خود باشد، با موافقت دادستان و تشخیص قاضی، سرپرستی کودکان به او واگذار خواهد شد.

این بند، مخالفت گسترده بسیاری از گروههای هوادار حقوق زنان را برانگیخته است زیرا آنان معتقدند اولویت سرپرستی کودکان با مادران آنها است. «خوسه لوئیس رودریگز زاپاتو ره نخست وزیر اسپانیا وعده داده است که بند مزبور را هنگام تأیید قانون بپاشد در مجلس اصلاح کند. کنگره اسپانیا در راستای اصلاح قانون خانواده روز پنجشنبه همچنین تصویب کرد که انجام امور خانه و وظایف خانوادگی، یک امر مشترک میان زوجهاست که هر دو باید در اجراء آن همکاری را باری دهند. به این ترتیب، زن و مردی که با یکدیگر ازدواج می کنند، طبق قانون، نه تنها مجبور به زندگی با یکدیگر هستند بلکه هر دو باید در تمامی امور خانه و مراقبت از فرزندان به طور مشترک نقش ایفا کنند. این قانون در شرایطی در اسپانیا به تصویب رسید که میزان طلاق در این کشور جنوب غربی اروپا به طور روز افزونی گسترش می یابد. بر اساس قانون سنتی این لایحه جنجالی دیگر یعنی که در صورت طلاق، حقوق زن و مرد باید به یکسان تقسیم شود، خواستار قیومیت فرزندان خود باشد، با موافقت دادستان و تشخیص قاضی، سرپرستی کودکان به او واگذار خواهد شد.